Maestría en Ingeniería Industrial
Guía para la ejecución de las Tesinas 
1. Contenido Programático:
Tesina 
Las tesinas son proyectos en los cuales se debe aplicar adecuadamente la metodología de la investigación y las técnicas estadísticas y matemáticas necesarias para poder fundamentar los resultados investigativos. 
En estas el alumno debe presentar  un diagnostico del estado actual con vistas a detectar e investigar las causas del fenómeno o problema que se investiga y proyectar la tecnología para la solución a los  problemas detectados.
El hilo conductor de la tesina  es la  coherencia entre el problema, el tema, las palabras claves, los objetivos, los resultados y las conclusiones. 

2. Estructura del Trabajo:   

1. Carátula interior

2. Resumen (I página)

3. Índice

4. Introducción (3 páginas) 

5. Capítulo 1. Marco Teórico

6. Capítulo 2. Diagnóstico. Análisis de los principales factores en el objeto de  trabajo seleccionado.

7. Capítulo 3. Soluciones proyectadas. Aplicación de las soluciones proyectadas.

8. Conclusiones (1 página)

9. Recomendaciones (1  página)

10. Bibliografía (1 página). Mínimo de libros a consultar 25.

11. Anexos 

Nota: Los capítulos 1, 2 y 3 aproximadamente abarcan cada uno de 15 a 20 hojas. Estos deberán tener una extensión proporcional a su contenido. El trabajo se escribe en letra Arial 12 a un espacio y medio.
3. Contenido de las partes

1. Carátula interior. 

· Institución donde se realizo el trabajo

· Titulo el trabajo

· Nombre del autor

· Fecha de realización

2. Resumen:  
· El problema de estudio (un párrafo) representa el objeto de estudio

· Objetivo general

· Principales técnicas utilizadas

· Resultados alcanzados

· Impacto
El resumen debe ser de aproximadamente  250 palabras
3. Índice

Se organiza por capítulos puntualizando la pagina en que comienzan los diferentes aspectos analizados en  el capitulo. La numeración comienza en la primera página de la introducción.

4. Introducción:

· Antecedentes del trabajo. Panorámica del objeto teórico, internacional y nacional. Para qué se realiza…? Importancia y actualidad.

· Presentación del objeto teórico y el objeto práctico (el tema de la tesina)
· Problema a solucionar
· Objetivo General

· Objetivos específicos

· Justificación del estudio: conveniencia, implicaciones prácticas, relevancia social, valor teórico, aporte metodológico, beneficios económicos.
· Resultados alcanzados 

· Métodos y técnicas principales

· Estructura del contenido de la tesis

· Comentario sobre la bibliografía. Actualidad. Procedencia. Clásicos
5. Capítulo 1: Marco Teórico
El marco teórico es el soporte técnico y metodológico de la investigación, en el mismo se debe presentar los resultados del estudio y análisis crítico de la bibliografía de manera que sea posible conceptuar  y enjuiciar los criterios de otros autores. Consta de las partes siguientes:
· Introducción. Para la presentación del capitulo.
· Conceptos generales. La base conceptual se  establece desde los conceptos más generales del tema hasta los particulares. Las palabras claves son el centro del capítulo teórico
· Tendencias actuales. Se exponen las tendencias,  modelos , procedimientos, etc. que recoge la bibliografía consultada sobre el tema que se ha seleccionado para la tesina, haciendo un análisis crítico de las mismas. 

· Técnicas y métodos a emplear en el desarrollo del trabajo. 
· Conclusiones.
6. Capítulo 2. Diagnóstico. 
· Introducción

· Modelo de diagnostico.  Se debe plantear un modelo físico en el cual se muestre esquemáticamente el contenido de la tecnología de diagnostico visualizando la secuencia e interacciones entre los diferentes elementos que componen la tecnología. Puede ser un modelo propuesto por  otros autores

· Procedimiento de diagnostico: Se debe presentar el procedimiento de diagnóstico detallado, donde se indique la secuencia de pasos a ejecutar para  ofrecer una solución y puntualizando en cada uno de ellos las técnicas e instrumentos de medición que utilizará para “conceptuar” el fenómeno o problema que se estudia. En cada paso debe argumentar, el diseño de instrumentos de medición y la validez y confiabilidad de los mismos y de cualquier otra técnica que proponga utilizar. En los pasos del procedimiento debe precisar como obtener información de las variables que identifican el problema formulado. El procedimiento de diagnostico debe presentar un sistema de ideas concatenadas.

· Diagnostico de la situación actual. Se realizará siguiendo los pasos del procedimiento diseñado. Durante el diagnostico se “conceptualiza” y “enjuicia” el fenómeno estudiado. Se analizan los resultados obtenidos en el diagnóstico mediante variables para medir "el antes" en el objeto de trabajo, o sea, utilizar variables e indicadores que permitan evaluar la situación del objeto de trabajo antes de implantar las soluciones propuestas. Los resultados económicos financieros del objeto seleccionado se deben fundamentar en el diagnóstico indicando el nivel competitivo de la empresa y cómo se proyecta la misma al entorno, indicar problemas y qué cambios se necesitan. En el diagnóstico debe tener presente las características del conocimiento científico siguientes:

· Descubre los elementos que integran cada totalidad y sus interconexiones.

· Todas las conjeturas deben ser puestas a prueba.

· Ubica los hechos singulares en pautas generales, los enunciados particulares en esquemas amplios.

· Tras el desorden de las apariencias descubre las pautas regulares del comportamiento de los objetos y fenómenos.

· No se conforma con describir, sino busca los porques.

· Trasciende los hechos de la experiencia imaginando como pudo haber sido el pasado y como será el futuro.

· Conclusiones

7. Capítulo 3. Soluciones proyectadas. 
· Introducción. Para la presentación del capitulo.
· Modelo  de solución. En el cual se muestra esquemáticamente el contenido de la tecnología de solución visualizando la secuencia e interacciones entre los diferentes elementos que la componen 
· Procedimiento de solución. Se debe plantear el modelo y procedimiento de solución detallado, explicando la secuencia de pasos que seguirá y puntualizando en cada uno de ellos las técnicas, argumentar  la validez y confiabilidad de las mismas  y  exponiendo los “razonamientos”  que fundamentan el procedimiento.  En los pasos del procedimiento debe precisar como obtener información de las variables que identifican la solución el problema formulado de forma que se realice la  medición de las mismas variables e indicadores que se evaluaron en el Capítulo 2 para analizar "el después" y el impacto logrado en las soluciones proyectadas. El procedimiento de soluciones debe presentar un sistema de ideas concatenadas.

· Evaluación del impacto de la investigación. Se evaluará conveniencia, implicaciones prácticas, relevancia social, valor teórico, aporte metodológico, beneficios económicos de la investigación realizada.

· Conclusiones.

8. Conclusiones 
Recogen los resultados obtenidos en el desarrollo de la tesina. Abarcan la parte teórica, la problemática obtenida del diagnóstico, las soluciones planteadas y los resultados obtenidos de la aplicación. Se deberá hacer énfasis en el cumplimiento de los objetivos, es motivo de reprobación plantearse un objetivo muy grande y no cumplirlo en el desarrollo de la tesina)
9. Recomendaciones. 

Acciones para garantizar la continuidad y sistematicidad del trabajo.

10. Bibliografía: 

· 25 libros leídos o más.

· La bibliografía se organiza en orden alfabético.

· Se  deberá presentar en el listado de la siguiente manera:

1. Galloway Dianne: "Mejora Continua de Procesos" Ed. Gestión 2000. Barcelona 1998 
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